

刘学州认亲33天后自杀 帮寻亲的人：早知这样绝不帮他

33天，从“幸运”变最不幸的人

相比孙海洋寻子14年，申军良寻子15年，郭刚堂寻子24年……刘学州的寻亲似乎更为顺利。

他先通过“宝贝回家”寻亲网站发布消息，而后前往派出所采血入库比对DNA，直至2021年12月，他在志愿者帮助下在网络上发布寻亲视频，才引发网友和媒体关注。或许有些许好运眷顾，发布视频几天后，刘学州在家里老人手中发现一本自己幼年的疫苗接种本，上面不仅记录了自己的原名“丁晶”，还有生父的名字。

2021年12月15日，山西警方通过DNA比对找到了刘学州的亲生父亲。一周后，他在石家庄见到了生父。很快，今年1月，刘学州在内蒙古自治区见到生母。

“尘埃落定”“今天是个幸福的小朋友”，刘学州在社交平台更新着自己相继与亲生父母相认的喜悦。在这份喜悦中或许还夹杂着些许失落，亲生父母已离婚且还各自有了新家庭。即便如此，寻亲相见后一切似乎会步入正轨，却不知这只是深渊前的短暂黎明。

1月17日，刘学州在抖音平台发布了被生母拉黑的信息。他也在一夜之间背上了“骂名”。原因是其生母对外称刘学州要求亲生父母分别离婚并复婚组建家庭，并要求亲生父母分别出钱为自己买房。为了恢复生活的平静，生母才将刘学州拉黑。对于这样的说法，1月19日，刘学州连续发博称自己从未要求父母为其在河北买房，也从未要求与父母同住。

1月24日，距离找到亲生父母仅仅过去33天，刘学州从一个“最幸运”的人变成了一个最不幸的人。“头天晚上我们两个还发过信息，聊过关于年后培训班要开课的事情，他状态还好，说年后会继续（上课）。”当天，刘亚告诉记者，去年12月中旬后，刘学州通过网上招聘平台信息来他所在的培训学校应聘老师。他们相处了二十几天，“我们还一起住在宿舍，上下铺。”

身边人的关爱，没能抵住网暴

寻亲成功仅仅三十几天，“努力发光”的坚强男孩刘学州终究没能再坚强下去。24日凌晨，他在微博发布疑似遗书的帖文，回顾自己十几年间非比常人的曲折经历。在不少人看来，遭遇网络暴力或是压倒刘学州的最后一根稻草。

据刘学州生前曾在社交平台发布的消息，因其与生父母之间出现“要家、买房”风波，网友质疑其寻亲目的。“为了钱而已”“什么时候直播带货，心机男”“刚认亲就要让人家给你买房子，你吃饱撑的”“太恶心了你”……刘学州的私信里，充斥着对他的质疑，甚至是谩骂。

1月24日，一名自称与刘学州生前有着不错关系的朋友王丽告诉记者，刘学州在最后一次去三亚前，双方曾通过一段较长时间的电话。“州州（刘学州）给我的印象一直很积极乐观的，没有轻生的念头。他说这次去三亚处理一些事情。”王丽说，此前刘学州曾告诉过她，自己有抑郁倾向，自从与生母之间出现问题后，整个人状态变差

刘学州走到了天涯海角的一片美丽海边，也没能找到家的避风港湾。“阳光照在海面，我也归于大海。”1月24日凌晨，寻亲男孩刘学州留下万字遗书，消失在三亚海边。同日，三亚警方向媒体证实，男孩已于当日凌晨经抢救无效身亡。

近年来，在全国寻亲热潮下，年仅十几岁的刘学州是幸运和顺利的，自有寻亲念头起，仅仅过了两年就有了亲生父母的消息，然而，他的结局相比其他寻亲家庭却更显悲剧。

听到刘学州自杀的消息，曾与其同睡过上下铺的刘亚至今难以相信，“站在旁观者的角度，我想他只是想要一个关注、照顾和公平，但是这样却被一些人认为是炒作。他还是年纪太小，如果有一点城府也不会走这条路。”

《生来即轻还时亦净》是刘学州留下最后的一篇长文。他始于被遗弃、终于被遗弃，是校园欺凌受害者，是寻亲男孩，也是努力发光的人。可光亮没能照到虎年，最后的最后，他给自己定义的唯一标签，是坚强。



了。他还收到了不少网友的私信谩骂。

王丽说，有一群关爱刘学州的人也一直在帮助他，“大家通过给州州分享一些影视作品和音乐，以及自身的经历告诉他凡事要往前看，还有朋友会带他出去玩。”

1月19日，刘学州在微信配图其生母接受某媒体采访内容，称他们借钱让刘去三亚旅游，且刘多次要求他们为其买房，还威胁生父母分别离婚。在网友看来，该媒体仅听了生母片面之言而发布报道，有失公允，与后续网暴的发生可谓不无关系。

1月24日下午，微博社区管理官方微博发布消息称，根据用户举报投诉，社区未成年人保护专项团队对相关泄露当事人个人隐私、挑动矛盾纠纷的违规内容进行排查清理，清理内容290条。同时，社区未发现当事人近期在微网站内有针对性对其他用户的举报投诉内容。下一步，社区将持续优化举报投诉入口，一旦发现重要线索，第一时间联动公安部门及当地政府采取行动。在用户隐私保护方面，站方拟上线

两个新功能。

刘学州的最后一条微博定格在2022年1月24日00:02。截至记者发稿时已有多达23.1万条留言。有着急也有安慰，有惋惜也有悲痛。

身处黑暗中仍努力发光

没人能把努力发光的你拉进黑暗，身处黑暗的刘学州，用疾苦浇灌一生，却给世间留下无数温柔。

早年，刘学州跟随养父母在河北邢台南宫市生活长大。4岁时，养父母因意外事故双双离开人世。之后，刘学州跟着家中老人一起生活。

生活的黑暗接踵而至。刘学州在遗书中自述，在村子里上学后，“同班同学的很多家长告诉同学们不让他们和我玩”，来自同学们的“孤立”逐渐演变成抢文具、推进厕所和各种诬陷，小学六年，他转学了五次。

有人欺负他穿得破，被高年级的同学抢吃

的，被同学骑在身上用拳头捶脸，初中时还遇到了“变态的男老师”。最终导致他出现抑郁倾向。

世界以痛吻我，我却报之以歌。难以想象的是，在这样环境下成长的孩子，却依旧在尽自己最大的能量散发出光热。

刘学州初中就读于南宫双语学校，根据该校官方微信公众号显示，2019年12月，刘学州曾是学校“感动校园十佳人物评选活动（初中）”的候选人之一。

微博上，刘学州也曾晒出自己获得的证书，红色的奖状挂满了墙，铺满了床。最近的一次，是在2022年1月，刘学州因积极参与社区疫情防控工作，被社区评为“最美志愿者”。

世人难以想象，在老师眼中品学兼优的他，经历了这般磨难。但世人知道，那些伸出罪恶魔爪的人，必须为此承担责任。24日，记者致电河北邢台南宫市教育局，工作人员表示，针对刘学州遗书中提到的被猥亵等内容，教育局已介入调查。“目前我们已联系学校那边，正在调查核实相关问题。到时候肯定会有一个调查结果，对外公布。”工作人员说。

天涯海角也没找到的家

刘学州在长文中提到，此前在生母邀请参加弟弟生日宴会时，听到了生母家埋怨与他相认，还将他带回家里的情况。自己的出现似乎打扰了别人的生活，刘学州说，他只能假装没有听到，但“内心很绝望”。

那时，刘学州仍然渴望着家的温暖。在与生母通电话时，他提到“想要一个家”，却引发了“买房”“家庭重组”等一系列解读。实际上，关于“买房”一事，刘学州的舅妈在接受媒体采访时曾透露：“刘学州是说过买房子，但他也说过，租一套房子也行，就一室一厅最小的那种。”而刘学州为了自证清白，发博称，考虑将亲生父母诉至法庭，可他终究是个孩子，最终选择了“还时亦净”。

他在微博中写道：亲生父母生活在世界上，却要领着“孤儿补助”……许多曾经帮助他寻亲的人表示，如果知道是这样的结局，说什么也不会帮助他寻亲。

刘学州曾在社交媒体上发文称要起诉生父母，那么其生父母是否涉嫌遗弃罪及拐卖儿童罪？河北亚太人律师事务所合伙人王兴启律师表示，目前刘学州的监护人还在其养父母方的家庭中，其亲生父母是否涉嫌遗弃罪还需要在法律层面上进一步探讨。

“刘学州亲生父母在刘学州出生后，将其出卖给他人的行为，已经涉嫌刑法上的拐卖儿童罪和遗弃罪。”周兆成说，“寻亲后亲生母亲将其拉黑，再次遗弃，最终导致刘学州选择自杀。这两项罪名属于公诉案件，相信相关公安机关、检察机关会进行审查，认定是否涉嫌犯罪，决定是否立案。”1月24日晚间，据多家媒体报道，山西警方已接到关于刘学州被买卖一事的报警，并找到其亲生父母做笔录。

刘学州走到天涯海角也没有找到自己的家。当时时间回到2021年12月11日凌晨2点，那时的刘学州还没与亲生父母相认，他在微博中写道：希望有一天可以变成一个普通的小孩，哪怕一天。
据新黄河

“杀妻碎尸案”二审开庭被告要求改判无罪

1月25日，浙江省高级人民法院二审公开开庭审理被告人许国利故意杀人（上诉）一案。

杭州市中级人民法院一审认定，被告人许国利与被害人来某某（殁年51岁）系夫妻，因感情、经济等方面的家庭生活矛盾，许国利对来某某心生怨恨，陆续购买安眠药及切割机工具，预谋杀害来某某。2020年7月4日晚，许国利在位于杭州市三堡北苑的家中向来某某睡前饮用的牛奶内投入安眠药，趁来某某饮用后昏睡之际，采用胶带纸封口、枕头捂压口鼻的方式杀死来某某。之后，许国利将来某某尸体搬至卫生间进行肢解，分散抛弃。作案后，许国利编造虚假信息，对外谎称来某某失踪，逃避侦查。同年7月22日，公安机关筛查小区化粪池发现部分人体组织，于次日将许国利抓获归案。



一审以故意杀人罪判处被告人许国利死刑，剥夺政治权利终身，并判令承担民事赔偿责任。许国利不服，提起上诉。

二审庭审中，被告人许国利、辩护人、出庭检察员在法庭主持下参与了法庭调查和辩论。被告人许国利认为，一审认定事实不清、证据不足，二审应改判其无罪。辩护人、检察员就被告人许国利在案的有罪供述是否应当予以采信、本案定罪证据是否确实充分、被告人是否具有从宽处罚情节、是否应当对被告人适用死刑等问题充分发表了意见。许国利进行了最后陈述，再次要求宣告无罪。

被告人、被害人双方亲属及媒体记者旁听了庭审。庭审从9时开始至15时45分结束。本案将择期宣判。
据浙江天平